



НАРОДНО СЪБРАНИЕ
554 - 06 - 76
02 / 02 / 2015

12
14
[Signature]

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТУРИЗМА

Изх. № 7-02-00-5
02.02.2015

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА
НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ
Г-ЖА ЦЕЦКА ЦАЧЕВА

ДО
Г-Н АНГЕЛ НАЙДЕНОВ
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ

Относно: Последниците върху българския туризъм от прилагането на санкции срещу Руската федерация за 2014 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НАЙДЕНОВ,

Във връзка с постъпил в министерството Ваш въпрос, с входящ номер 554-06-76/27.01.2015 г. относно последниците върху българския туризъм от прилагането на санкции срещу Руската федерация за 2014 г. Ви изпращам своя отговор:

България като страна, член на Европейския съюз, следва неговата политика, съблюдава наложения от него режим на санкции и ограничения спрямо Русия в следствие на събитията в Крим и Източна Украйна. Но за нас Русия беше и остава едно от най-важните, водещи туристически направления във входящия туризъм.

2014 г. бе сложна година за българския туристически бизнес, за всички, които работят на руския туристически пазар и за които руският турист е важен турист.

Изключително тежка бе годината не само за България, като приемаща руски туристи дестинация, а и за всички европейски страни, които се ползваха до момента с популярност на руския пазар.

Сериозен бе негативния ефект от сложната външнополитическата обстановка – войните в Украйна, Сирия, Близкия Изток, тежката финансова криза, девалвацията на рублата и поскъпването на туристическите пакети за чужди дестинации, фалитът на повече от 20 руски туроператори, сред които и няколко големи компании, едни от водещите в направление „България“, а така също и нарушаване на плана на чартърните програми вследствие на тези и други фалити. Ограничения за пътуване в чужбина на определени категории служители, активната реклама и насочване на сериозна част от руския поток туристи към Крим и Сочи – това оказва влияние върху броя на руските туристи, посетили България през 2014 г.

В периода януари-ноември 2014 г. България е посетена от 645 825 руски туристи / по данни на НСИ/. Въпреки посочените по-горе негативни и задържащи фактори, спадът, отчетен за този период е 3,1 % , което на фона на сериозния спад на други пазари подсказва, че все още България е търсена в Москва и регионите на Русия дестинация, считана като привлекателно и спокойно място за почивка.

Експертните оценки показват, че през 2015 г. тенденцията за намаляване на броя на туристите, които ще почиват извън Русия, ще продължи.

През 2015 г. експертите прогнозираят относителна стабилизация на цените на почивките зад граница в следствие на очакваната стабилизация на курса на рублата към долара и еврото, което ще доведе до относително постоянни цени на туристическите пакети, но в сравнение с 2014 г. се очаква да бъдат по-високи с 50-80%.

Допълнителни фактори за това са ограниченията за пътуване извън страната на редица служители на държавни и частни структури, определянето на нови правила за ползване на социалните фондове на редица компании, които изгращаха своите служители, техните семейства и деца в чужбина, в т.ч. и в България, активната кампания за рекламиране на руските курорти и вътрешния туризъм, както и финансирането от страна на руската държава и частния бизнес на различни регионални проекти и програми за стимулиране на вътрешния туризъм.

Трябва да се отбележат и цените в руските зимни и летни курорти, които са конкурентни на българските.

Влияние върху приходите от туризма ще окаже и констатираната още в края на 2014 г. тенденция руснаците да харчат зад граница по-малко в сравнение с миналата година, по данни на Световната организация по туризъм, те харчат вече с 6% по-малко зад граница.

С уважение,



НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА

Министър на туризма